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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στο δρόμο του Ρεθύμνου και της Ιεράπετρας
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

292.61 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ

Στο δρόμο
Του Θοδωρή Πατσατζή

Η
 διάλυση των δημόσιων 

νοσοκομείων μέσω της 
υποχρηματοδότησης, των 
τραγικών ελλείψεων σε ια

τρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπι
κό και η προσπάθεια της κυβέρνησης 

να λειτουργούν τα δημόσια νοσοκο
μεία με ιδιωτικοοικονομικά καθιστά 
αναγκαίο τον ξεσηκωμό των εργαζομέ
νων στα νοσοκομεία και όλης της κοι
νωνίας ώστε να υπερασπιστούμε ένα 
από τα πιο μέγιστα αγαθά, τη δημόσια 
υγεία. Η Εκτελεστική Επιτροπή της Πα
νελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
στη Δημόσια Υγεία (ΠΟΕΔΗΝ) αποφά
σισε σε συνεδρίασή της στις 17 Γενάρη 
να προχωρήσει σε πανελλαδική απερ
γία την Τετάρτη 22/2.

Όπως σχεδόν πάντα τα τελευταία
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1  Στο δρόμο του Ρεθύμνου και της Ιεράπετρας
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2023

ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΙΣ 22 ΦΛΕΒΑΡΗ

του Ρεθύμνου και της Ιεράπετρας
χρόνια καλεί σε πανελλαδική συγκέ
ντρωση, με 24ωρη απεργία για τα νο
σοκομεία της περιφέρειας και στάση 
εργασίας από τις ο8.οο ως τις 15.00 
για τα νοσοκομεία της Αττικής. Η από
φαση βγήκε μέσα από την πίεση που 
προκάλεσε το τεράστιο συλλαλητήριο 
στο Ρέθυμνο την Δευτέρα ι6 Γενάρη 
με κέντρο την απαίτηση να στελεχω
θεί το νοσοκομείο της πόλης ώστε να 
παραμείνει ανοιχτό και λειτουργικό. 
Συλλαλητήριο που στηρίχτηκε απότην 
Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), τον 
σύλλογο Εργαζομένων Νοσοκομείου 
Ρεθύμνου και όχι μόνο. Η μαζικότητα 
αυτής της συγκέντρωσης εξασφαλί
στηκε γιατί η κινητοποίηση στηρίχθη- 
κε από τον Ιατρικό, τον Οδοντιατρικό, 
το Φαρμακευτικό και το Δικηγορικό 
Σύλλογο, από τους Συλλόγους των εκ
παιδευτικών της πόλης, από το Εργα- 
τοϋπαλληλικό Κέντρο και από πολλά

πρωτοβάθμια σωματεία εργαζομένων, 
από φοιτητικούς συλλόγους και παρα
τάξεις, από συλλόγους συνταξιούχων 
και συλλόγους γονέων και κηδεμόνων. 
Με λίγα λόγια η υπεράσπιση του δημό
σιου νοσοκομείου έγινε υπόθεση όλων 
των κατοίκων του Ρεθύμνου μετά την 
παραίτηση της διευθύντριας της Πα
θολογικής Κλινικής του νοσοκομείου 
που ανέδειξε τη λειτουργική ανεπάρ
κεια του νοσοκομείου εξαιτίας της πο
λιτικής της κυβέρνησης.

Η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ δεν πρόκει
ται να πάρει πρωτοβουλία σε μια τέ
τοια κατεύθυνση μαζικοποίησης της 
απεργίας στις η/ι. Η μαζικοποίηση 
της απεργίας χρειάζεται να είναι δου
λειά της Αριστερός. Για παράδειγμα 
στο Ασκληπιείο, στο Θριάσιο, στο Ατ
τικόν και σε άλλα νοσοκομεία που η 
Αριστερά έχει την πλειοψηφία στα σω
ματεία θα πρέπει να οριστούν γενικές 
συνελεύσεις και πρόγραμμα δράσης

για την προπαγάνδιση της απεργίας 
αλλά και συντονισμού με τοπικούς φο
ρείς και σωματεία εργαζομένων ώστε 
να στηρίξουν την κινητοποίηση.

Αλλωστε μετά την κινητοποίηση 
του Ρεθύμνου, ήρθε και η ακόμη πιο 
μαζική κινητοποίηση της Ιεράπετρας, 
την Πέμπτη 2 Φλεβάρη, με αντίστοιχα

χαρακτηριστικά όπως αυτή του Ρεθύ
μνου και ακόμη πιο μαχητικά καθώς 
η κινητοποίηση αυτή ήταν πρωινή και 
όχι απογευματινή. Ο χρόνος αντίδρα
σης και αντίστασης για να σωθούν τα 
δημόσια νοσοκομεία γίνεται όλο και 
λιγότερος. Η απεργία στις 22 Φλεβάρη 
μπορεί να είναι μία ακόμη ευκαιρία.
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1  Μια Γενική Απεργία μπορεί να αλλάξει την ατζέντα!
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

779.0 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εργατικές διεκδικήσεις και κλαδικοί αγώνες παρεισφρέουν στην προεκλογική περίοδο

Μια Γενική Απεργία μπορεί 
να αλλάξει την ατζέντα!
Των Κατερίνας Γιαννούλια

όσο αδιατάρακτο και ήρε
μο μπορεί να παραμείνει το 
προεκλογικό κλίμα 

Αρκεί η επίμονη άρνηση 
της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, 
του εργοδοτικού και κυβερνητικού 
συνδικαλισμού στα κορυφαία τριτο
βάθμια συνδικάτα και σε πολλές ομο
σπονδίες και Εργατικά Κέντρα, να κη
ρύξει νέα πανεργατική απεργία, παρά 
τις απανωτές επιθέσεις που έχει δεχτεί 
ο κόσμος της δουλειάς και παρά το μα
ζικό μήνυμα που έστειλαν οι εργαζόμε- 
νες-οι στην τελευταία Γενική Απεργία 
της 9 Νοέμβρη;

Η συνδικαλιστική αριστερά, από το 
ΠΑΜΕ έως τη ριζοσπαστική/αντικαπι- 
ταλιστική αριστερά, στα σωματεία, τις 
ομοσπονδίες και τα συνδικάτα, μπορεί 
και θέλει να επιβάλλει την εργατική 
ατζέντα, σε όλο αυτό το προεκλογι
κό διάστημα; Θα σπάσει το κλίμα της 
«κοκορομαχίας» εντός των πλαισίων 
και ορίων που θέτει το σύστημα και θα 
μετατοπίσει τη συζήτηση από το ποιος 
είναι ο καλύτερος «διαχειριστής» των 
επιλογών του κεφαλαίου, στο ποιες 
είναι οι διεκδικήσεις και οι τρόποι πά
λης για να ανακουφιστούν επιτέλους οι 
άνθρωποι της δουλειάς και να σπάσει η 
μονοτονία της ακραίας λιτότητας, του 
αυταρχισμού και των αβάσταχτων πια 
δυσκολιών που βιώνει ο κόσμος μας;

Ενδιαφέροντα νέα από μικρούς και 
μεγάλους κλάδους και χώρους δου
λειάς δείχνουν ότι, επιμέρους (αλλά όχι

συντεχνιακές), αντιστάσεις, διεκδική
σεις και κινητοποιήσεις επιμένουν, συ
σπειρώνοντας κόσμο και απειλώντας 
αρκετά συχνά να «φυτιλιάσουν» το 
φαινομενικά αδιατάρακτο, από εργατι
κούς αγώνες, πολιτικό σκηνικό, αλλά
ζοντας τη θεματολογία των δελτίων ει
δήσεων τωνσυστημικών ΜΜΕ και των 
εξυπνακίστικων διαλόγων μέσα στη 
Βουλή μεταξύ των λεγάμενων «κομμά
των εξουσίας».

Επιμέρους και διαφορετικά θέματα, 
τα οποία αφορούν συγκεκριμένους 
κλάδους και μοιάζουν δυσνόητα ή 
άσχετα από τη ζωή της πλειοψηφίας 
της κοινωνίας, ταλανίζουν τεράστιο 
αριθμό εργαζομένων και δημιουργούν 
συνθήκες «υπό αναμονή» έκρηξης.

Εκπαιδευτικοί
Το ζήτημα της ατομικής αξιολόγησης 
στην εκπαιδευτική κοινότητα, το οποίο 
επαναφέρει με... θρησκευτική ευλά- 
βεια το Υπουργείο Παιδείας της Κερα- 
μέως, διατηρεί τους εκπαιδευτικούς 
σε μία διαρκή και μαζική αγωνιστική 
ετοιμότητα και προφανώς, αφορά το 
σύνολο της εργαζόμενης κοινωνίας, 
αφού ο βασικός στόχος της Κυβέρνη
σης Μητσοτάκη είναι «να χρεώσουν τις 
δικές τους ευθύνες στους ίδιους τους 
εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τους 
μαθητές», όπως αναφέρει πρόσφατη 
ανακοίνωση της Διδασκαλικής Ομο
σπονδίας Ελλάδας (ΔΟΕ) και «να επιφέ
ρουν την κατηγοριοποίηση σχολείων, 
εκπαιδευτικών και μαθητών/τριων, 
την κατάταξη σχολείων και εκπαιδευ
τικών σε «καλά» και «κακά», που θα

ανταγωνίζονται μεταξύ τους ανάλογα 
με την πρόσβασή τους σε χορηγούς, 
ανάλογα με την ταξική σύνθεση του 
Δήμου, της Περιφέρειας κτλ», κατά τα 
γραφόμενα της ΟΛΜΕ.

Οι εκπαιδευτικοί έχουν κατ> επανά
ληψη επιχειρηματολογήσει στη σχολι
κή κοινότητα (γονείς και μαθητές) για 
τις καταστροφικές συνέπειες αυτού

του τύπου των «αξιολογήσεων», στο 
Δημόσιο σχολείο και, με συντριπτικές 
πλειοψηφίες σε κινητοποιήσεις, τις 
έχουν κατ' επανάληψη απορρίψει.

Βρισκόμαστε σε νέο κύκλο αγώνων 
από ΟΛΜΕ και ΔΟΕ, με συνελεύσεις 
των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με 
συνελεύσεις προέδρων των πρωτο

βάθμιων συλλόγων τους, ενώ έχει ήδη 
προκηρυχθεί απεργία στις 15 Φλεβάρη.

Νοσοκομεία
Ο αντίστοιχα μεγάλος και χρήσιμος 
κλάδος των εργαζομένων στα Δημόσια 
νοσοκομεία, επίσης βρίσκεται σε ανα
βρασμό, υπόκωφο ή και αυξομειούμε- 
νο μεν, αλλά διαρκή, λόγω των επανει

λημμένων επιθέσεων που δέχεται από 
αυτήν και τις προηγούμενες κυβερνή
σεις, επιθέσεις καθόλου αδιάφορες για 
τη ζωή του λαού, αφού αφορούν τη 
ραγδαία ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας 
Υγείας και στερούν από εκατομμύρια 
φτωχοποιημένους εργαζόμενους, το 
πολυτιμότερο αγαθό, την πρόσβαση 
στις δωρεάν παροχές υγείας.

Οι εργατικές διεκδικήσεις και τα αιτήματα 
των εργαζομένων για την αντιστροφή 
της λιτότητας, για την επαναφορά των 
εργασιακών σχέσεων σε αξιοπρεπείς και 
ασφαλείς συνθήκες δουλειάς, για δημόσιες 
και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες μοιάζουν 
πολύ ώριμες για να τεθούν αγωνιστικά 
απέναντι στην κυβέρνηση και όσους 
διεκδικητές της επόμενης κυβέρνησης που 
αποδέχονται τα όρια και τις επιλογές του 
συστήματος.

Παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών

Σ
τα πλαίσια του συντονισμού 
και της κλιμάκωσης των δρά
σεων σωματείων και ομο
σπονδιών του στενού και 
ευρύτερου δημόσιου τομέα,, πραγ
ματοποιήθηκε την Τετάρτη 25/1/23 

παράσταση διαμαρτυρίας των Διοι
κητικών συμβουλίων στο υπουργείο 
Οικονομικών. Αντιπροσωπία τους συ
ναντήθηκε με τον κ. Χριστοδουλάκη 
διευθυντή του γραφείου του γενικού 
γραμματέα του υπουργείου και ανέ
λυσε το πλαίσιο αιτημάτων με αιχμή 
την ανάγκη για ουσιαστικές αυξήσεις 
μισθών με κάλυψη των μεγάλων απω
λειών των τελευταίων χρόνων και την 
αλλαγή του θεσμικού πλαισίου που 
καταργεί επί της ουσίας τη δυνατό
τητα διαπραγμάτευσης γνήσιων Συλ

λογικών συμβάσεων με μισθολογικές 
παροχές. Η αντιπροσωπία μετέφερε 
την αγωνία και αγανάκτηση των ερ
γαζομένων στο δημόσιο που πρέπει 
να αντιμετωπίσουν καθημερινά την 
ακρίβεια που «καλπάζει», με μισθούς 
«πείνας» που έχουν υποστεί απώλειες 
πάνω από $ο%. Ο κ. Χριστοδουλάκης 
αρκέστηκε να πει ότι θα μεταφέρει 
τη συζήτηση και τα αιτήματα στον 
υπουργό. Η αντιπροσωπία ζήτησε να 
οριστεί άμεσα νέα συνάντηση με τον 
ίδιο τον υπουργό, ενώ τόνισε ότι θα 
κλιμακωθούν οι κινητοποιήσεις το 
επόμενο διάστημα τόσο σε κάθε χώρο 
όσο και σε συντονισμό, γιατί η κατά
σταση των εργαζομένων και στο δη
μόσιο έχει φτάσει στο «μη παρέκει».

Με το τέλος της συνάντησης οι εκ

πρόσωποι των διοικητικών συμβου
λίων έκαναν σύντομη σύσκεψη έξω 
από το υπουργείο και αποφάσισαν να 
μεταφέρουν στους χώρους για λήψη 
αποφάσεων, την πρόταση για στάση 
εργασίας και συγκέντρωση εργαζο
μένων έξω από το υπουργείο Οικονο
μικών την ΠΕΜΠΤΗ ι6 Φεβρουάριου 
ώρα ιμμ. καθώς και να μεταφέρουν 
στα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά όρ
γανα και στο συνέδριο του Ε.Κ.Α. την 
ανάγκη άμεσης απεργιακής κλιμάκω
σης με παρακαταθήκη την επιτυχία 
της απεργίας στις g Νοεμβρίου.

Τα βασικά αιτήματα είναι:
• Ουσιαστικές αυξήσεις μισθών με 

βάση την αναπλήρωση των απωλειών 
των τελευταίων χρόνων, τη μεγάλη 
ακρίβεια και τον πληθωρισμό.

• Επαναφορά του ιηου L ιηου 
μισθού.

■ Γνήσιες και ελεύθερες συλλογικές 
διαπραγματεύσεις και συμβάσεις και 
στον Δημόσιο Τομέα, με την δυνατό
τητα να περιλαμβάνουν μισθολογικές 
αυξήσεις, χωρίς απαγορεύσεις, προα- 
παιτούμενα και όρους.

• Μονιμοποίηση όλων των συμ- 
βασιούχων και προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού με βάση τις πολύ μεγά
λες ανάγκες.

• Κατάργηση των νόμων που βά
ζουν εμπόδια και απαγορεύσεις στην 
διεκδίκηση μισθολογικών αυξήσεων, 
καθώς και του νόμου Χατζηδάκη και 
όσων βάζουν εμπόδια και απαγορεύ
σεις στη συνδικαλιστική λειτουργία 
και δράση.
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1  Μια Γενική Απεργία μπορεί να αλλάξει την ατζέντα!
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2023

Μπορεί να μη βλέπουμε τις τερά
στιες κινητοποιήσεις για την υγεία 
αλά Ισπανία, αλλά σε πάρα πολλά 
νοσοκομεία, σε συνελεύσεις, σε πα
ραστάσεις διαμαρτυρίας κατά τις επι
σκέψεις Πλεύρη, Γκάγκα και λοιπών 
κυβερνητικών στελεχών, ακόμα και 
στη μεγαλειώδη λαϊκή διαδήλωση 
υπεράσπισης του νοσοκομείου της 
Ιεράπετρας, εκφράζεται η υποβό- 
σκουσα τεράστια δυσαρέσκεια του 
κλάδου και των χρηστών των υπη
ρεσιών υγείας, πόσο ακόμα μία «υπό 
αναμονή» έκρηξη.

Η απεργιακή κινητοποίηση που 
έχει εξαγγείλει ΠΟΕΔΗΝ για τις 22/2 
είναι ένα ακόμη γεγονός που απειλεί 
να «μπει σφήνα» στην προεκλογική 
περίοδο, όπως έχει σχεδιαστεί για να 
βολέψει το σύστημα και τα κόμματά 
του.

Καλλιτένχνες
Οι εξαιρετικά μαζικές, αποφασιστι
κές, επαναλαμβανόμενες και ευχά
ριστα θορυβώδεις απεργιακές κινη
τοποιήσεις των καλλιτεχνών, ενάντια 
στην πολιτική υποβάθμισης και ιδιω
τικοποίησης των σπουδών τους, που 
η κυβέρνηση έλπιζε ότι θα περάσει 
«αναίμακτα», θυμίζουν εργατικούς 
αγώνες «από τις παλιές καλές εποχές» 
και στέλνουν μήνυμα ότι το σύστημα 
δεν μπορεί να θεωρεί ότι έχει ξεμπερ
δέψει με την εργατική τάξη, μετά τη 
σχετική «παράλυση» που δημιούργη
σε η προδοσία του ΣΥΡΙΖΑ.

Η συμπαράσταση του κόσμου στον 
αγώνα των καλλιτεχνών είναι συντρι
πτική και αποτελεί άλλο ένα πεδίο 
ενοποίησης των εργαζομένων και του 
κόσμου που χρησιμοποιεί τις υπηρε
σίες τους.

Το προσοντολόγιο, η αποζημίωση 
των μετακινήσεων των Δημοσίων 
Υπαλλήλων, οι Συλλογικές Συμβά
σεις Εργασίας σε Ιδιωτικό αλλά και 
σε Δημόσιο τομέα, η αγανάκτηση 
από τα τραγικά συνεχή εργατικά δυ
στυχήματα κυρίως στο χώρο της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και 
στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι ιδιω
τικοποιήσεις ακόμα περισσότερων 
χρήσιμων και αναγκαίων δημοσίων 
υπηρεσιών (πχ ΚΤΕΟ), οι όλο και πιο 
άθλιες εργασιακές συνθήκες ακόμα 
και στο Δημόσιο τομέα, οι απολύ
σεις συμβασιούχων πολλών χρόνων 
ακόμα και στο Δημόσιο τομέα (βλέπε 
Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστι
τούτο), η αντιμετώπιση των βασικών 
αναγκών των εργαζομένων με διαφό
ρων ειδών κουπόνια σίτισης ή και με 
διάφορα, αμφιβόλου διάρκειας και 
αποτελεσματικότητας, επιδόματα, 
σε κατηγορίες και υποκατηγορίες ερ
γαζομένων, έχουν χαώσει τον εργα
ζόμενο κόσμο. Κανείς και καμιά δεν 
ξέρει τι ισχύει νομικά για τη δουλειά 
και τη ζωή του/της, κανείς και καμιά 
δεν μπορεί να προγραμματίσει τη ζωή 
του/της και τα παραδείγματα των 
μεγάλων εργατικών κινητοποιήσε
ων που έρχονται από το διεθνή χώρο

(Γαλλία, Αγγλία κλπ) μοιάζουν όλο και 
πιο δελεαστικά!

Εργατικές διεκδικήσεις
Σε αυτό το κλίμα οι εργατικές διεκ
δικήσεις και τα αιτήματα των ερ
γαζομένων για την αντιστροφή της 
λιτότητας, για την επαναφορά των 
εργασιακών σχέσεων σε αξιοπρεπείς 
και ασφαλείς συνθήκες δουλειάς, 
για δημόσιες και δωρεάν κοινωνικές 
υπηρεσίες μοιάζουν πολύ ώριμες για 
να τεθούν αγωνιστικά απέναντι στην 
κυβέρνηση και όσους διεκδικητές 
της επόμενης κυβέρνησης που απο
δέχονται τα όρια και τις επιλογές του 
συστήματος.

Η αριστερά στα σωματεία και τα 
συνδικάτα είναι η μόνη που μπορεί 
να επιβάλλει στη συνδικαλιστική γρα
φειοκρατία την προκήρυξη μιας νέας 
Γενικής Απεργίας, όχι απλά ως συνέ
χεια της επιτυχημένης 9 Νοέμβρη, 
αλλά και ως δυναμική παρέμβαση 
στις προεκλογικές συνθήκες, ώστε να 
ακουστούν και να διεκδικηθούνοι ερ
γατικές απαιτήσεις, αλλάζοντας την 
ατζέντα της πολεμοχαρούς έξαρσης, 
του εξοπλιστικού παροξυσμού και 
των ανέξοδων κι αόριστων κάποιων 
δήθεν φιλολαϊκών υποσχέσεων από 
όσους έχουν νομοθετήσει ήδη και 
πολλάκις, υπέρ των συμφερόντων 
των λίγων.

Από τις συνδικαλιστικές δυνάμεις 
που αντιστοιχούν στα κυβερνητικά 
κόμματα δεν περιμένουμε να διατα- 
ράξουν την προεκλογική περίοδο με 
μια απεργία ικανή να συσπειρώσει 
όλο το εργατικό δυναμικό που δίνει 
μεγάλες ή μικρότερες μάχες στον 
χώρο του, με μια απεργία που θα 
απειλεί να επαναφέρει την εργατική 
τάξη στο επίκεντρο του πολιτικού 
σκηνικού.

Από το ΠΑΜΕ, όμως, θα περιμέ
ναμε να μην υποκλιθεί σε αυτές τις 
προτεραιότητες του συστημικού και 
γραφειοκρατικού συνδικαλισμού 
και, σε συνεργασία με την υπόλοιπη 
αριστερά (ριζοσπαστική/αντικαπιτα- 
λιστική), να επιβάλλουν μια πορεία 
προς τις εκλογές σε αγωνιστικό και 
διεκδικητικό κλίμα για τα εργατικά/ 
ταξικά συμφέροντα.

Η συνδικαλιστική αριστερά, με 
πραγματική διάθεση συνεννόησης 
μπορεί να επιβάλλει να ξεπεραστούν 
τα τεχνητά εμπόδια που προβάλλο
νται στην Εκτελεστική Επιτροπή της 
ΑΔΕΔΥ, όπου οι δυνάμεις του κυβερ
νητικού συνδικαλισμού προσπαθούν 
να μπλοκάρουν κάθε συζήτηση για 
απεργία ενόψει εκλογών, ενώ ούτε 
Γενικό Συμβούλιο δεν δέχονται να 
συγκαλέσουν.

Ο στόχος της συνεργασίας μοιάζει 
πιο εφικτός και κατά τη γνώμη μας εί
ναι απαραίτητο να περιφρουρηθεί. Τα 
αποτελέσματα μπορεί να είναι εντυ
πωσιακά και αναζωογονητικά για τον 
ταλαίπωρο κόσμο μας, ενώνοντας 
αγώνες, με πραγματική προοπτική νί
κης, που πολύ μας έχει λείψει ωςτάξη!
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1  της σύνταξης ···
Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

420.63 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

της σύνταξης ···
Στην ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ προς τις εκλογές, 

η κυβέρνηση Μητσοτάκη Επιβεβαιώνει με τις 
επιθέσεις της (υγεία, παιδεία, καλλιτέχνες κ.ά.) 
ότι θα συνεχίσει ως «πολεμική μηχανή» του κε
φαλαίου μέχρι τέλους. Συνδέει την επιβίωσή 
της με την ικανότητά της να υλοποιεί με απο
φασιστικότητα το σύνολο των απαιτήσεων των 
καπιταλιστών. Απέναντι σε αυτόν τον οδοστρω
τήρα και αυτή τη στρατηγική, η παθητική ανα
μονή της κάλπης και η προσδοκία μιας κοινο- 
βουλευτικής-κυβερνητικής εναλλαγής απέχει 
μίλια από τις αναγκαίες απαντήσεις.

Αυτή παραμένει η στρατηγική της κοινο
βουλευτικής αντιπολίτευσης. Ο ΓΥΡΙΖΑ επ ιλέγει 
να «κλιμακώσει» με την αποχή από τις ψηφοφο
ρίες στη Βουλή. Πρόκειται για ένα πυροτέχνημα 
εξίσου ακίνδυνο με την... παρουσία του στις 
ψηφοφορίες στη Βουλή τα περασμένα 3μιση 
χρόνια. Αυτή η καρικατούρα «ανένδοτου» απο
τελεί στηνουσία μια απολύτως εκλογοκεντρική 
καμπάνια.

ΤΟ ΠΑΣΟΚ, η «πολύφερνη νύφη» των επί
δοξων κυβερνήσεων συνεργασίας, αλλά και ο 
βασικός δεύτερος πόλος μιας πιθανής «προ
οδευτικής κυβέρνησης», βλέπει σε αυτό το 
πυροτέχνημα... «ανευθυνότητα», καθώς επι
στρατεύει στην τελική ευθεία προς τις κάλπες 
όλο το λεξιλόγιο της «σοβαρότητας» και των 
«συναινέσεων».

ΛΛΕ ΤΕΤΟΙΕΣ «αντιπολιτεύσεις», δεν προκαλεί 
έκπληξη που ο Μητσοτάκης συνεχίζει ακάθε
κτος τις επιθέσεις του, ενώ το κοινωνικό ζήτη
μα, οι ανάγκες των εργαζομένων και των «από 
κάτω», βρίσκονται θαμμένα κάτω από το χαλί 
στην κεντρική πολιτική συζήτηση.

ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ τις ζωές μας 
απέναντι στο μπαράζ επιθέσεων που δεχόμα
στε, οφείλουμε να αντιπαρατάξουμε τη δική 
μας αποφασιστικότητα και να οργανώσουμε τις 
αντιστάσεις μας με το ίδιο αίσθημα «κατεπείγο- 
ντος» με το οποίο εξαπολύει τις επιθέσεις της η 
κυβέρνηση της Δεξιάς.

Οΐ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ διάρκειας των καλ
λιτεχνών δείχνουν το δρόμο σε όλους μας. Οι 
εντυπωσιακές παν-καλλιτεχνικές κινητοποιή
σεις που ένωσαν στο δρόμο όλους τους ανθρώ
πους του χώρου, ο κοινός αγώνας των σπου- 
δαστών-στριών των καλλιτεχνικών σχολών και 
των εργαζομένων στον κλάδο, οι ακτιβισμοί, 
οι απεργίες, το μπαράζ καταλήψεων θεάτρων 
που παίρνει όλο και μεγαλύτερες διαστάσεις 
αποτελούν ένα κάλεσμα αγώνα προς όλους κι 
όλες μας. Οι ελιγμοί της κυβέρνησης και οι μι
κρές ρωγμές που εμφανίστηκαν υπενθυμίζουν 
ποιος είναι ο αντίπαλος που υπολογίζουν και 
ποια είναι η μόνη μέθοδος που μπορεί να τους

βάλει φρένο.
Η ΜΑΧΗΤΙΚΟΤΗΤΑ που έδειξε ο κόσμος 

του πολιτισμού χρειάζεται να «μεταλαμπαδευ
τεί» και σε άλλους κλάδους. Η απεργία των εκ
παιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμι
ας εκπαίδευσης στις 15 Φλεβάρη, ενάντια στην 
ατομική αξιολόγηση και την επιστροφή του 
«επιθεωρητισμού», οφείλει να γίνει αντιληπτή 
ως αφετηρία. Η απεργία της ΠΟΕΔΗΝ στα νο
σοκομεία στις 22 Φλεβάρη, χρειάζεται να προε
τοιμαστεί από τις δυνάμειςτης συνδικαλιστικής 
Αριστεράς με σοβαρότητα, ευρύτητα και μαχη
τικότητα -στα χνάρια των μαζικών κινητοποι
ήσεων σε Ρέθυμνο και Ιεράπετρα, που προσέ- 
φεραν ένα «υπόδειγμα» πλατιάς κινητοποίησης 
γύρω από την υ περάσπ ιση των νοσοκομείων.

Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ αυτών των απεργιών, η συνέχειά 
τους και η γενίκευση των εργατικών αγώνων, 
αποτελεί ένα μονόδρομο για να επαναφέρουμε 
εμείς οι ίδιοι το κοινωνικό ζήτημα στο επίκε
ντρο, να σπάσουμε την καταθλιπτική συναί
νεση της κεντρικής πολιτικής σκηνής, να κα
ταφέρουμε να σταματήσουμε το πρόγραμμα 
Μητσοτάκη.

Σύμμαχος σε αυτή την προσπάθεια είναι τα 
μηνύματα από το εξωτερικό. Οι εκπαιδευτικοί 
στην Πορτογαλία, με την συγκλονιστική απερ
γία διάρκειας δείχνουν το δρόμο της κλιμάκω
σης στους συναδέλφους τους εδώ.

ΤΟ ΠΟΛΥΜΗΝΟ απεργιακό κύμα στη Βρετα
νία, όχι μόνο δεν υποχωρεί, αλλά εμπλέκει όλο 
και περισσότερους κλάδους που διευρύνουντο 
εργατικό μέτωπο, καταγράφοντας ρεκόρ δεκα
ετιών. Απέναντι σε μια σκληρή δεξιά κυβέρνη
ση και μια ακόμα πιο καταθλιπτική συναίνεση 
(μετους Εργατικούς να αρνούνται να στηρίξουν 
τις απεργίες έστω και δημαγωγικά), οι εργαζό
μενοι και οι εργαζόμενες έχουν κατορθώσει να 
διατηρήσουν το κοινωνικό ζήτημα στο επίκε
ντρο όλης της δημόσιας συζήτησης και να ανε
βάσουν τον πήχη των προσδοκιών/απαιτήσεων 
της εργατικής τάξης.

ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ κίνημα στη Γαλλία προσφέρει 
(όπως πάντα...) το πιο προωθημένο παράδειγμα 
αυτή τη στιγμή, με την μεγάλη απεργιακή μάχη 
ενάντια στην επίθεση του Μακράν στο συνταξι- 
οδοτικό σύστημα. Η αποφασιστικότητα με την 
οποία η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζο
μένων στέκεται ενάντια στην αύξηση των ορίων 
συνταξιοδότησης από τα 62 στα 6ψ, επαναφέρει 
στη συζήτηση «το δικαίωμα σε μια χαρούμενη 
ζωή» -που σε άλλες χώρες που περάσαμε από 
πιο σκληρές ήττες πασχίζουν να μας κάνουν να 
το ξεχάσουμε οριστικά. Οι κυλιόμενες απεργί
ες, οι συνελεύσεις, οι δράσεις κοινωνικής αλλη
λεγγύης που θυμίζουνεμβρυακά τις δυνατότη

τες του «εργατικού ελέγχου», η κινητοποίηση 
μαθητών-φοιτητών πλάι στα συνδικάτα «για 
τους γονείς μας και για το μέλλον μας», η αντα
πόκριση των συνδικαλιστικών ηγεσιών στην 
πίεση της βάσης -όταν αυτή κινητοποιείται σε 
μεγέθη που κάνουν σαφή την «εντολή» της, εί
ναι δείγματα της γαλλικής «τεχνογνωσίας» που 
έχει καθυστερήσει τη νεοφιλελεύθερη επίθεση 
εκεί περισσότερο από κάθε άλλη χώρα. Καθώς 
εκεί ο αγώνας είναι ο πιο προωθημένος, το ίδιο 
ισχύει και για τον διάλογο γύρω από την ανα
γκαία κλιμάκωσή που υπενθυμίζει πώς πηγαίνει 
κανείς σε μάχη όταν φιλοδοξεί να νικήσει.

Τίποτε δεν εμποδίζει την «απεργιακή άνοιξη» 
να εξαπλωθεί και στη χώρα μας. Στην ήσυχη 
Δανία, που έχει τελειοποιήσει και θεσμοθετήσει 
την τέχνη της κοινωνικής ειρήνης (με τους «κοι
νωνικούς εταίρους» να υπογράφουν περιοδικά 
πολυετείς συμβάσεις στη διάρκεια των οποίων 
απαγορεύεται η απεργιακή δράση), η κοινωνική 
πραγματικότητα, δηλαδή το ασυμβίβαστο με
ταξύ των εργοδοτικών-κρατικών επιδιώξεων και 
η συσσωρευμένη οργή των εργαζομένων για 
την καθημερινότητά τους, σπρώχνει προςτο εν
δεχόμενο γενικής απεργίας στον ιδιωτικό τομέα 
τον Μάρτη (όταν λήγει η τρέχουσα ΙΣΕ), που αν 
τελικά συμβεί θα είναι η πρώτη μετά το 1998!

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ είναι καθαρό και έρχεται από 
παντού -καθώς τα προβλήματα και οι επιθέσεις 
είναι κοινά. Απέναντι στη νεοφιλελεύθερη συ
ναίνεση εντός των κοινοβουλίων, ξεσπάνε μαζι
κοί αγώνες ενάντια σε κυβερνήσεις κάθε «χρώ
ματος», δεξιού στη Βρετανία, «προοδευτικού» 
στην Ιβηρική, «ακροκεντρώου» στη Γαλλία, 
«ευρείας συναίνεσης» στη Δανία κ.ο.κ. Η κλιμά
κωση της εργατικής-απεργιακής δράσης απο
τελεί επιτακτική ανάγκη και μονόδρομο για την 
υπεράσπιση των ταξικών συμφερόντων μας. 
Γίνεται συνείδηση εκατομμυρίων ανθρώπων 
πανευρωπαϊκά ότι στις απεργίες βρίσκεται η 
δύναμή μας! Με αυτή τη συνείδηση οφείλει να 
παρέμβει η Αριστερά, στους χώρους δουλειάς, 
στις γειτονιές, στα σχολεία και στις σχολές.

Ο ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ αυτός οφείλει να 
«σημαδέψει» την παρατεταμένη προεκλογική 
περίοδο από τη σκοπ ιά των εργαζο μένων. Για να 
ανατρέψουμε τις πολιτικές του Μητσοτάκη, να 
τον «αχρηστεύσουμε» ως αποτελεσματικό πο
λιτικό εργαλείο για τους καπιταλιστές, να σπά
σουμε τον εγκλωβισμό των λαϊκών προσδοκιών 
στον ασφυκτικά στενό κορσέ του «προοδευτι- 
σμού», να ενισχύσουμε τους πονοκεφάλους 
των επιτελείων για την «κυβερνησιμότητα» της 
επόμενης μέρας. Αυτός θα είναι και ο καλύτε
ρος τρόπος να συνεχίσουμε από καλύτερες θέ
σεις τον αγώνα και την «επόμενη μέρα», απένα
ντι σεό,τι κυβέρνηση κι αν προκόψει.
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1  Κόντρα στο νοσοκομείο Σύρου με φόντο την
Ουρολογική κλινική

Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ
ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

492.12 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κόντρα στο νοσοκομείο Σύρου 
με «ρόντο την Ουρολογική κλινική

Ανοιχτή κόντρα ξέσπασε 
την Πέμπτη μεταξύ του 
διευθυντή Tns Ουρολο
γικά kXiviktts και προέ
δρου Tns ΕΙΝΝΟΣ, Γιάννη 
Γαβριήλ και του Ιατρικού 
διευθυντή και ασκούντο5 
χρέη διοικητή, Τηλέμαχου 
Οικονομίδη, με φόντο την 
εύρυθμη λειτουργία Tns 
συγκεκριμένη$ κλινική5.

Μ
ε εκατέρωθεν ανακοινώσει 
npos τον Τύπο, οι δύο άνδρεε 
διασταύρωσαν τα ξίφη raus, 
δπμοσιοποιώνταε ένα εσωτερικό ζή

τημα του νοσοκομείου, oncos είναι οι 
εφημέριέ των γιατρών.

Τπν αρχή έκανε ο κ. Γαβριήλ, ο onoios 
έκανε λόγο για “αδυναμία λειτουργίαε 
ms ουρολογικήε κλινικήε", λόγω με- 
τατροπ 0s των ενεργών εφημερι ών του 
Φεβρουάριου σε ετοιμότηταε από τον κ. 
Οικονομίδπ.

“Αυτή του την απόφαση, εξ am'as

napouoiaons npoypapparas εφπμερία5 
ουρολογικήε κλινικήε pnvos Φεβρουάρι
ου , otis 24-01 -2023, xcopis πρόσθετεε 
εφπμερίεε και αυτό διότι οι θεσμικοί 
παράγοντε$ (Τομεάρχηε, Ιατρικόε δι
ευθύνω, Πρόεδρο$ Επιστημονικού 
Συμβουλίου, διοικητήε) από μεγάλο 
χρονικό διάστημα , μηνών, έκαναν 
αποδεκτή με προγράμματα εφημέρευ- 
ons ειδικευομένων χειρουργικού τομέα

με κενέ$ ημερομηνίεε. Auras ο λόγοε 
ms επικινδυνότηταε εφπμέρευσηε του 
Νοσοκομείου Σύρου, επαναλαμβάνω 
xtopis ιατρό στα επείγοντα, με έκανε να 
πάρω αυτή μου την απόφαση, ασκώνταε 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ στα θεσμοθετηθέντα όρ
γανα , συνέπεια του οποίου και οι κενέε 
ημέρεε εφπμέρευσηε των ουρολόγων, 
στο πρόγραμμα Φεβρουάριου , νόμιμη 
στάση oncos ορίζει ο Nopos 4498/16-

11 -2017 (χρειάζεται συναίνεση πραγ- 
paranoinons πρόσθετων εφημεριών 
μεταξύ του διοικητή και των ιατρών . 
Αυτή φυλάσσεται και ανακαλείται ελεύ
θερα ). Δεν είναι δυνατόν να υπάρξει 
εφημερία ετοιμότηταε xcopis ενεργό 
εφημερία", τονίζει χαρακτηριστικά ο κ. 
Γαβριήλ.

Άμεση η απάντηση 
ins διοίκησηε 
ίου νοσοκομείου

Για διασπορά ψευδών ειδήσεων 
έκανε λόγο, από την πλευρά ms, π 
διοίκηση του νοσοκομείου Σύρου, κα- 
λώνταε παράλληλα τον κ. Γαβριήλ να 
μην εκμεταλλεύεται το διπλό του ρόλο, 
δηλαδή του διευθυντή τμήματοε και του 
προέδρου uis ΕΙΝΝΟΣ), προβάλλονταε 
ατομικέε διεκδικήσειε.

“Η μετατροπή των εφημεριών των 
ιατρών του Ουρολογικού Τμήματοε για 
τον Φεβρουάριο 2023 έγινε νόμιμα, 
npos το συμφέρον του Νοσοκομείου και 
των ασθενών. Μεαπλάλόγια,οσυγκε-

κριμένοε ιατρόε κάλυψε το εφημεριακό 
πρόγραμμα του Ουρολογικού Τμήματοε 
τον μήνα Φεβρουάριο μόνο για 18 ημέ- 
pss και τα θεσμοθετημένα όργανα ms 
Ιατρικήε Ynnpsoias του νοσοκομείου 
μετέτρεψαν το είδοε εφημερίαε του κατά 
τέτοιον τρόπο, ώστε να υπάρχει κάλυψη 
Ουρολόγου Ιατρού για το σύνολο των 
ημερών του pnvos”, επισημαίνεται στην 
ανακοίνωση του νοσοκομείου.

Η διοίκηση του “Βαρδάκειου και Πρώ- 
ιου”, τονίζει επίσηε nojs η συγκεκριμένη 
πρακτική ms Διεύθυνση$ Ιατρική5 Υπη- 
psoias είναι κατά το νόμο προβλεπόμενη 
και ορθή για την βέλτιστη παροχή υπη
ρεσιών υγείαε στουε ασθενείε και rous 
κατοίκουε ms Σύρου, έτσι ώστε να μην 
μένουν οι τελευταίεε ημέρεε του μήνα 
xcopis ιατρού5.

Μάλιστα, διατρανώνει σεόλουετουε 
ravous ncos “θα κινηθεί με κάθε δια
θέσιμο τρόπο για τη διασφάλιση των 
συμφερόντων του Νοσοκομείου, του 
εξυπηρετούμενου πληθυσμού και των 
επισκεπτών των Κυκλάδων”.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Επιτακτική η αναγέννηση του ΕΣΥ και η θωράκισή
του

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

268.98 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιτακτική η αναγέννηση του ΕΣΥ και η θωράκισή του
ΤΟΥ
ΝΙΚΟΥ 
ΧΑΥΤΟΥΡΑ,
υποψήφιου 
βουλευτή 
Μαγνησίας 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝ.ΑΛ

Η
 διάλυση χου δημόσιου συστήματος 
υγείας επί κυβέρνησης ΝΔ είναι 
γεγονός και τον δρόμο άνοιξε ο 

ΣΥΡΙΖΑ. Η ΝΔ σκοπίμως οδηγεί την ιδι
ωτικοποίηση στον χώρο της υγείας και 
αυτό είναι προφανές από τις κινήσεις που 
έχουν γίνει στο Νοσοκομείο Βόλου. Εάν 
κανείς παρακολουθούσε τις ανακοινώ- 
σειςτόσων ετώνγια προσλήψειςστο Νο
σοκομείο. τότε το Νοσοκομείο Βόλου θα 
έπρεπε να είχε 1.000 γιατρούς. 
Αναφορικά με το θέμα των μόνιμων 
προσλήψεων γιατρών που κατά καιρούς 
προώθησε η κυβέρνηση, τα επικοινωνι- 
ακά τερτίπια και οι ανακοινώσεις δυστυ
χώς δεν λύνουν το πρόβλημα. Ο χώρος

της υγείας έχει ανάγκη εδώ και τώρα από 
άμεσες προσλήψεις. Είναι πλέον ξεκά
θαρο ότι η κυβέρνηση αυτή βλέπει την 
υγεία ώς ένα αγαθό πολυτελείας για λί
γους και υποβαθμίζεται η δημόσια υγεία 
συστηματικά.
Η Κυβέρνηση είχε την ευκαιρία λόγω 
της πανδημίας να θωρακίσει τα δημόσια 
νοσοκομεία, όπωςτο έπραξαν άλλες ευ
ρωπαϊκές χώρες πχ η Πορτογαλία και η 
Ιταλία, με χρηματοδότηση της τάξεως του 
10%, που δεν έγινε στη χώρα μας.
Η αναλογία δημόσιων και ιδιωτικών κλι
νών φανερώνει την τωρινή παθογένεια 
του συστήματος υγείας, ενώ παράλληλα 
η στήριξη των ιδιωτών κατά την περίο
δο της πανδημίας ήταν ανύπαρκτη και οι 
προεκλογικές υποσχέσεις για πρόσληψη 
ιατρών αποτελεί έναν εμπαιγμό προς την 
ελληνική κοινωνία.
Παράλληλα η υποστελέχωση των ΤΕΠ 
αποτελεί μία νοσηρή πραγματικότητα, 
παρόλες τις φιλότιμες προσπάθειες πολ
λών ειδικευόμενων γιατρών που προ
σπαθούν υπό ακραίες αντίξοες συνθήκες

να τηρήσουν τον όρκο του Ιπποκράτη. 
Λόγω των ελλείψεων που υπάρχουν σε 
ιατρικό προσωπικό, αλλά και εξαιτίας 
των συνθηκών που διαμορφώνονται 
στα δημόσια νοσοκομεία, πολλοί είναι 
οι γιατροί που αποφασίζουν να ιδιω
τεύσουν και αυτή τη στιγμή πάνω από 
δέκα γιατροί του Νοσοκομείου Βόλου 
σκέφτονται να το πράξουν.
Επίσης, αποτελεί γεγονός ότι υπήρξαν 
δηλώσεις από το στρατόπεδο της κυβέρ
νησης για σύμπραξη ιδιωτικού και δημο
σίου τομέα και ότι στο τέλος οι ιδιώτες θα 
διαχειρίζονται τις δημόσιες κλινικές, κάτι 
που φυσικά αρνούνται οι κυβερνητικοί 
βουλευτές.
Από την άλλη ο ΣΥΡΙΖΑ άφησε το ΕΣΥ με 
600 κλίνες ΜΕΘ και έφερε το μπλοκάκι 
στα δημόσια νοσοκομεία.
Είναι λοιπόν φανερό οτι και ο ΣΥΡΙΖΑ, με 
άλλη ιδεολογία που ευαγγελίζεται και η 
ΝΔ, έχουν τον ίδιο στόχο, δηλαδή τη δι
άλυση του δημόσιου συστήματος υγείας 
η οποία συνεχίζεται και τα επικοινωνιακά 
τρικ υποτιμούν τη νοημοσύνη του πολίτη

και προσπαθούν να τον αποπροσανατο
λίσουν.
Η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και η 
πρόληψη βρίσκονται στο επίκεντρο της 
πολιτικής του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝ.ΑΛ, καθώς 
το ΠΑΣΟΚ ήταν αυτό που δημιούργησε 
το ΕΣΥ επί θητείας Ανδρέα Παπανδρέου 
και Γιώργου Γεννηματά και αυτό είναι 
που θα το αναγεννήσει.
Είναι επιτακτική λοιπόν η αναγέννηση 
του ΕΣΥ και η θωράκισή του διότι πι
στεύουμε ότι η δημόσια υγεία είναι μο
νόδρομος για τον πολίτη. Το πρόγραμμά 
μας αναφέρεται και στην πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας, γιατί είναι η ραχοκο- 
καλιά της δημόσιας υγείας και η ασπίδα 
απέναντι σε νοσηρότητες όπως η παν
δημία, τα εγκεφαλικά και ο καρκίνος. Οι 
κατευθυντήριοι άξονες της πολιτικής μας 
για τον τομέα της υγείας έχουν ώς στόχο 
τη θωράκισή της πρωτοβάθμιας και την 
πρόληψη, ώστε να υπάρξει ένα καλύτε
ρο αύριο για τη δημόσια υγεία δίχως τις 
παθογένειεςτου παρελθόντος.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η Κρήτη "ενώνει δυνάμεις" για την δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

956.16 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Κρήτη "ενώνει δυνάμεις” 
για την δημόσια υγεία σελίδα 5
✓ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ, 
Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ 
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η Κρήτη "ενώνει δυνάμεις" για την δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ, 
Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Η Κρήτη “ενώνει δυνάμεις” για την δημόσια υγεία

• Προτάσεις από τον Ιατρικό Σύλλογο για την 
άμεση ενίσχυση των δομών υγείας με προσωπικό

• Γ. ΣΑΡΙΔΑΚΗΣ: “Ο κατάλογος των ελλείψεων 
στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου είναι μακρύς”

Πιεστικά παραμένουν τα 
ζητήματα της δημόσιας 
υγείας στο Ρέθυμνο αλλά 
και σε άλλες περιοχές της 
Κρήτης, με τους υγειονο
μικούς να “ενώνουν δυνά
μεις” με σωματεία και 
πολίτες του νησιού, με 
στόχο την προάσπιση και 
την ενίσχυση της δημό
σιας υγείας.

Μετά το μεγάλο συλλαλητήριο 

που πραγματοποιήθηκε στις 16 Ια

νουάριου στο Ρέθυμνο με επίκε

ντρο τα ζητήματα του 

Νοσοκομείου Ρεθύμνου, σύλλογοι 

και σωματεία κλιμακώνουν τις κι

νητοποιήσεις τους με το βλέμμα 

στο Παγκρήτιο Συλλαλητήριο για 

τη δημόσια υγεία που θα πραγμα

τοποιηθεί την Τρίτη 22 Φεβρουά

ριου, στις 17:00 , στην Πλατεία 

Ελευθερίας στο Ηράκλειο.

Χθες στο επιμελητήριο Ρεθύ

μνου,πραγματοποιήθηκε σύσκεψη 

από τον Ιατρικό Σύλλογο Ρεθύ- 

μνης και την Ένωση Γιατρών ΕΣΥ 

Ρεθύμνου με φορείς , εκπρόσω

πους συλλόγων, σωματείων και 

πολίτες για τη συζήτηση των ζητη

μάτων που αφορούν το Νοσοκο

μείο και την Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας, αλλά και τον συ

ντονισμό των δράσεων ενόψει της 

Παγκρήτιας κινητοποίησης. Στό

χος, όπως τονίστηκε, παραμένει η 

προάσπιση της δημόσιας υγείας 

στην Κρήτη που βαδίζει με “ενω

μένες δυνάμεις” προς την κατεύ

θυνση αυτή.

Προτάσεις για άμεση 
ενίσχυση του

Νοσοκομείου, από τον 
Ιατρικό Σύλλογο Ρεθύμνου

Ήδη ο Ιατρικός Σύλλογος Ρεθύ

μνου, όπως εξήγησε σε δηλώσεις 

της η πρόεδρος του ΙΣΡ Αναστασία 

Καπελέρη, προχώρησε το προη

γούμενο διάστημα σε επαφές με 

την Αν. Υπουργό Υγείας Μίνα Γκά- 

γκα αλλά και τον Βουλευτή Ρεθύ- 

μνης Γιάννη Κεφαλογιάννη, 

γνωστοποιώντας τα ζητήματα που 

αντιμετωπίζει ο κλάδος στο Ρέθυ

μνο, με κυρίαρχο αίτημα την ενί

σχυση σε προσωπικό του 

Νοσοκομείου Ρεθύμνης , ενώ το 

επόμενο διάστημα αναμένεται να 

συνεχίσει τις επαφές με νέες προ

τάσεις και πρωτοβουλίες.

Επείγουσες προκηρύξεις 
με διαδικασίες “εξπρές” 

και κίνητρα
Η πρόταση που παρουσίασε ο 

Ιατρικός Σύλλογος Ρεθύμνης, 

αφορά τη στελέχωση συγκεκριμέ

νων θέσεων ιατρικού προσωπικού, 

για την κάλυψη των άμεσων ανα

γκών ενώ εστιάζει και στην επί

σπευση των διαδικασιών για τις 

προκηρύξεις που σήμερα παραμέ

νουν χρονοβόρες. Στο πλαίσιο 

αυτό όπως εξήγησε η κα Καπελέρη 

ο Ιατρικός Σύλλογος ζητά να γί

νουν: "επείγουσες προκηρύξεις, 

στο μικρότερο χρόνο διεκπεραίω

σης” και πρόσθεσε: "Υπάρχουν 

διαδικασίες που είναι χρονοβόρες. 

Αυτό πρέπει να παρακαμφθεί, 

γιατί όλα τα περιφερειακά νοσοκο

μεία έχουν πρόβλημα όπως το δικό 

μας. Θέλουμε να ενταχθεί στα 

άγονα της γ' ζώνης κινήτρων.

Υπάρχει μια νέα επικαιροποιημένη 

πρόταση από τον Πανελλήνιο Σύλ

λογο, η οποία αφορά τόσο οικονο

μικά όσο και επιστημονικά 

,διοικητικά κίνητρα”.

Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε η 

πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 

Ρεθύμνου ένα από τα σημαντικό

τερα κίνητρα θα αποτελέσει η αύ

ξηση μισθών, αφού οι αμοιβές στην 

Ελλάδα, όπως εξήγησε, είναι κατά 

πολύ χαμηλότερες από αυτές 

άλλων ευρωπαϊκών χωρών. "Ο Πα

νελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος θέτει 

διαρκώς το θέμα στοχεύοντας οι 

αυξήσεις που έχουν δοθεί σε επι- 

μέρους πράξεις, να αποτελέσουν 

οδηγό για την αύξηση των αμοιβών 

των ιατρών” υπογράμμισε η κα Κα

πελέρη.

Αγονες οι θέσεις που προκη

ρύσσονται χωρίς αποτέλεσμα- 

Επείγει ο εκσυγχρονισμός της Νο

μοθεσίας για τα επιδόματα

Μια από τις λύσεις που προτεί- 

νονται και για το Νοσοκομείο Ρε

θύμνης είναι και ο χαρακτηρισμός 

άγονων για θέσεις που προκη

ρύσσονται επανειλημμένα, 

ωστόσο δεν υπάρχει ενδιαφερό

μενος. Αυτό, όπως πρόσθεσε απο

τελεί κίνητρο για την προσέλκυση 

γιατρών σε συνδυασμό όμως με 

τον εκσυγχρονισμό του Νόμου 

για τα κίνητρα γιατρών που υπη

ρετούν σε Νοσοκομεία και είναι

στην κατηγορία των άγονων. Χα

ρακτηριστικό είναι, όπως πρό

σθεσε, πως τα επιδόματα άγονων 

θέσεων ακόμη και σήμερα υπολο

γίζονται με βάση τους βασικούς 

μισθούς γιατρών του ΕΣΥ του 

1983! Η κα Καπελέρη, πρόσθεσε: 

“Ζητάμε να εκσυγχρονιστεί ο 

Νόμος για τα κίνητρα γιατρών 

που υπηρετούν σε Νοσοκομεία 

και Κέντρα Υγείας, κατηγορίας 

άγονα. Η πολιτεία εξακολουθεί να 

καταβάλλει ένα επίδομα με βάση 

τους βασικούς μισθούς των για

τρών του ΕΣΥ του 1983. Αυτό με 

μετατροπή του σε ευρώ και όχι με 

βάση τους σημερινούς μισθούς με 

αποτέλεσμα το επίδομα αυτό να 

έχει καταλήξει τόσο χαμηλό ώστε 

να συνιστά εμπαιγμό. Για τον 

υπολογισμό του μηναίου επιδό

ματος αγόνων θεωρείται ότι ο μι

σθός του Επιμελητή Β’ είναι 

142,56 ευρώ, του Επιμελητή Α’ 

178,20 ευρώ και του Διευθυντή 

225,71 ευρώ. Επί αυτών των θεω

ρητικών μισθών εφαρμόζεται το 

8%-50% για να δοθεί το επίδομα 

αγόνων που ξεκινά από 11,40 

ευρώ και καταλήξει σε 112,85 

ευρώ”.

Παράλληλα, η ίδια τόνισε πως 

στο Ρέθυμνο προϋπόθεση είναι και 

το στεγαστικό κίνητρο με την προ

σωρινή στέγαση γιατρών σε κατοι

κίες και καταλύματα, κάτι που θα 

τους δώσει χρόνο να αναζητήσουν 

μια πιο μακροπρόθεσμη και οικο

νομικά συμφέρουσα λύση. Ο Ιατρι

κός Σύλλογος τονίζει πως επιπλέον 

κίνητρα όπως είναι το φορολογικό 

στο σκέλος των εφημεριών αλλά 

και δυνατότητες εκπαίδευσης των 

γιατρών, αποτελούν ζητούμενο 

μαζί με τα παραπάνω.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Ιατρι

κός Σύλλογος Ρεθύμνης στο πλαί

σιο των δράσεων για την δημόσια 

υγεία, έχει καταθέσει κοινή πρό

ταση με τους ΙΣ Κρήτης με επίκε

ντρο το Clawback και τους 

εργαστηριακούς γιατρούς που πα

ραμένει "πληγή” και αναζητά επί

σης λύση.

Γ. Σαριδάκης: “Μακρύς ο 
κατάλογος των ελλείψεων 

στο Νοσοκομείο 
Ρεθύμνου”

Τα προβλήματα στο Νοσοκο

μείο Ρεθύμνου, παραμένουν όπως 

εξήγησε ο πρόεδρος της Ένωσης 

Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου Γιάννης 

Σαριδάκης και ασκούν έντονες 

"πιέσεις” στη λειτουργία του με 

τον κατάλογο των ελλείψεων να 

είναι "μακρύς” όπως εξήγησε ο 

ίδιος και τις θέσεις που απαιτού

νται άμεσα για την εύρυθμη λει

τουργία να του να ανέρχονται σε 

δεκάδες.

Συγκεκριμένα, ο κος Σαριδάκης 

υπογράμμισε: “Το βασικό πρό

βλημα με την παθολογική κλινική, 

παραμένει και εντείνεται. Δύο 

είναι οι συνάδελφοι που προσπα

θούν να ανταπεξέλθουν στις υπο

χρεώσεις μιας γεμάτης κλινικής. 

Δεν γνωρίζουν μέχρι τη τελευταία 

στιγμή το πρόγραμμα των εφημε

ριών, δεν μπορούν να κάνουν κανό

ναν προγραμματισμό στη ζωή τους 

και τελευταία στιγμή βρίσκεται κά

ποιος να έρθει να κάνει κάποια 

εφημερία. Με τον τρόπο αυτό δεν 

μπορεί να λειτουργήσει η κλινική. 

Η πνευμονολογική κλινική επίσης 

έχει οριακή σύνθεση , διότι έχουν 

παραμείνει μόλις τρεις γιατροί. 

Αυτά τα δύο βασικά τμήματα που 

θα σηκώσουν το βάρος των νοση

λειών αυτής της περιόδου, έχουν 

σοβαρότατα προβλήματα στελέ- 

χωοης, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι 

έχουν λυθεί τα υπόλοιπα που αφο

ρούν το αναισθησιολογικό , τη 
ΜΕΘ , το ΤΕΠ κι άλλα τμήματα 

όπως το γαστρεντερολογικό που 

έχει μείνει με ένα γιατρό. Ο κατά

λογος είναι μακρύς, είναι τουλάχι

στον 20 ειδικοί και 10 

ειδικευόμενοι που απαιτούνται για 

να μπορέσει να λειτουργήσει το 

Νοσοκομείο μας αυτή τη στιγμή”.

Η Κρήτη, όπως τόνισε στο πλαί

σιο της Παγκρήτιας κινητοποίησης 

θα “ενώσει δυνάμεις” για την προ

άσπιση της δημόσιας υγείας και

υπογράμμισε: “Το επόμενο βήμα 

είναι το μεγάλο Παγκράτιο Συλλα

λητήριο στις 22 Φεβρουάριου, στο 

Ηράκλειο όπου η Ανατολική με την 

Δυτική Κρήτη θα ενώσουν δυνά

μεις μαζί με τους φοιτητές, τους 

καθηγητές , με τους καλλιτέχνες , 

τους υπαλλήλους του μουσείου με 

κυρίαρχο αίτημα την δωρεάν δη

μόσια υγεία. Με τον τρόπο αυτό 

θέλουμε να δείξουμε την ενότητα 

και αποφασιστικότητά μας στην 

Κρήτη για τη δημόσια υγεία”.

Μονιμοποιήσεις και νέες 
προσλήψεις ζητά 

ο Σύλλογος Εργαζομένων 
τον Νοσοκομείου

Την ανάγκη για μόνιμες προ

σλήψεις αλλά και ενίσχυση των 

εργαζομένων του Νοσοκομείου 

Ρεθύμνης, ζητούν οι εργαζόμενοι 

αφού όπως εξήγησε ο κος Γιώργος 

Τέμπελος,γραμματέας Συλλόγου 

εργαζομένων του Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου: "χρόνια τώρα το μισό 

Νοσοκομείο δουλεύει με προσω

πικό ασφαλείας , με προσωπικό 

που έρχεται με συμβάσεις εργα

σίας ορισμένου χρόνου, με συμβά

σεις από τον ΟΑΕΔ. Είναι περίπου 

το 50% των εργαζομένων”.

Ο ίδιος πρόσθεσε: "Ζητάμε 

ανανέωση του οργανισμού, οι άν

θρωποι αυτοί να γίνουν μόνιμοι, 

γιατί δεν υπάρχει ουρά για να έρ

θουν πλέον επικουρικοί. Υπάρ

χουν τρομερές ανάγκες στο 

Νοσοκομείο και δεν υπάρχουν άν

θρωποι να έρθουν να δουλέψουν. 

Δυο θέσεις μόνιμων έχουν αρνη- 

θεί, γιατί δεν τα βγάζουν πέρα οι

κονομικά στο Ρέθυμνο. Αν 

διακοπούν οι συμβάσεις αυτές 

αυτό σημαίνει ότι το Νοσοκομείο 

θα μείνει με μισούς εργαζομένους 

και θα κλείσει. Το πρόβλημα είναι 

σοβαρό. Πρέπει να γίνουν μονιμο

ποιήσεις και νέες προσλήψεις. Ο 
οργανισμός είναι από το 2012 και 

υπάρχουν νέες και μεγαλύτερες 

ανάγκες”.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΛΑΨΙΝΟΥ
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1  Με βραχιολάκί οι ασθενεΐε στα δημόσια νοσοκομεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

181.97 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με βραχιολάκί οι ασθενεΐε στα δημόσια νοσοκομεία
ΒΡΑΧΙΟΛΑΚΙ αναγνώρισης στους ασθενείς που εισάγονιαι για νοσηλεία σια δημόσια νο
σοκομεία θα υπάρξει το επόμενο διάστημα. Το μέτρο σχετίζεται με τη διασφάλιση της ταυ
τοποίησης των ασθενών και την ασφαλή χορήγηση φαρμάκων υψηλού κινδύνου. Σχε- 
ηκές αναφορές γίνονται σε εγκύκλιο που έστειλε χθες η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας 
Μίνα Γκάγκα στις διοικήσεις των δημόσιων νοσηλευτικών ιδρυμάτων.

Η ταυτοποίηση των ασθενών χαρακτηρίζεται μια διαδικασία η οποία επιτρέπει τη χω
ρίς πιθανότητα λάθους επιβεβαίωση της ταυτότητας του χρήστη υπηρεσιών Υγείας. Για 
το βραχιόλι ταυτοποίησης αναφέρεται πως είναι ένα εύκαμπτο πλαστικό υλικό, πάνω στο 
οποίο αναγράφονται όλα τα στοιχεία ταυτοποίησης του χρήστη.

Η κυρία Γκάγκα τόνισε προς τις διοικήσεις των νοσοκομείων πως κάθε ασθενής πρέ
πει να φέρει στον καρπό του χεριού του βραχιόλι ταυτοποίησης, το οποίο θα τοποθετεί
ται σε αυτόν μετά την εισαγωγή του για νοσηλεία ή στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 
και στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία.

Βραχιόλι θα τοποθετείται στα νεογέννητα και σε ασθενείς που υποβάλλονται σε χη
μειοθεραπεία, λαμβάνουν μακροχρόνια αγωγή, υποβάλλονται σε επέμβαση μιας ημέρας 
ή σε αιμοκάθαρση.
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1  ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ Στο
απροχώρητο η κατάσταση, κινητοποίηση στις 15/2

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

97.48 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Στο απροχώρητο η κατάσταση, 
κινητοποίηση στις 15/2

Κάλεσμα σε συγκέντρωση στο Νοσοκομείο Μεσολογγίου 
και πορεία μέχρι την κεντρική πλατεία της πόλης την Τετάρτη 
15 Φλεβάρη στις 11.30 π.μ., ενάντια στη διαχρονική και συνε
χιζόμενη υποβάθμιση του νοσηλευτικού ιδρύματος, απευθύ
νουν στα συνδικάτα και σε όλους τους λαϊκούς φορείς της πε
ριοχής οι εργαζόμενοι στον χώρο της Υγείας, οι οποίοι πρόσφα
τα πραγματοποίησαν έκτακτη ανοιχτή σύσκεψη για το θέμα.

Η κατάσταση στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» έχει φτάσει στο 
απροχώρητο όσον αφορά τα κενά σε ιατρικό και άλλο προσω
πικό, με πρόσφατα και τα απαράδεκτα «εντέλλεσθε» της διοί
κησης της 6ης ΥΠΕ σε γενικούς γιατρούς του Κέντρου Υγείας 
Αιτωλικού, προκειμένου να καλυφθούν εφημερίες στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών.

Οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι η κατάσταση στο νοσο
κομείο αφορά το σύνολο του λαού, την υγεία και τη ζωή του, 
και καλούν σε μαζική συμμετοχή στην κινητοποίησή τους. Τη 
στήριξή τους έχουν ήδη δηλώσει η Ενωση Ιατρών Νοσοκομεί
ων Αιτωλοακαρνανίας, το Εργατικό Κέντρο Μεσολογγίου και 
άλλοι φορείς.
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1  ΤΖΑΝΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Κλιμάκωση του αγώνα
ενάντια στο κλείσιμο της Παιδοψυχιατρικής κλινικής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

175.69 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΖΑΝΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Κλιμάκωση του αγώνα ενάντια στο κλείσιμο 
της Παιδοψυχιατρικής κλινικής

Σ
υγκέντρωση διαμαρτυρίας για 
δεύτερη συνεχόμενη μέρα πραγ
ματοποίησαν προχθές οι εργαζό
μενοι του Τζάνειου Νοσοκομείου, 

ενάντια στο σχεδιαζόμενο κλείσι
μο της Παιδοψυχιατρικής κλινικής.
Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν και 
εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους 
στον αγώνα των εργαζομένων του 
νοσοκομείου ο Μάρκος Μπεκρής, 
πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου 
Πειραιά, η Χριστίνα Καραμαλίκη, 
πρόεδρος του κλαδικού Σωματείου Κα
θαριστριών Πειραιά, και η Μαίρη Αγρο- 
γιάννη, γενική γραμματέας της ΕΙΝΑΠ.

Μετά από άρνηση του διοικητή να συ
ναντηθεί με αντιπροσωπεία των εργαζο

μένων, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με 
τον αναπληρωτή διοικητή, ο οποίος δήλω
σε αναρμόδιος για να δώσει οποιαδήποτε 
απάντηση σχετικά με την υλοποίηση ή μη 
της απόφασης κλεισίματος της κλινικής.

Σημειωτέον, την Τρίτη 7 
Φλεβάρη οι εργαζόμενοι με 
τον αγώνα τους πέτυχαν την 
προφορική ανακοίνωση της 
διοίκησης για προσωρινή ανα
στολή της απόφασης κλεισίμα
τος. Στην προχθεσινή κινητο
ποίηση, ωστόσο, δεν έλαβαν 
καμία συγκεκριμένη έγγρα
φη δέσμευση για την προσω
ρινή αναστολή της απόφασης 
κλεισίματος.

Οι εργαζόμενοι αποφάσισαν κλιμάκω
ση των κινητοποιήσεών τους με συγκέ
ντρωση στην 2η ΥΠΕ την επόμενη βδο
μάδα. Υπενθυμίζεται ότι το ΚΚΕ έχει κα
ταθέσει σχετική Ερώτηση στη Βουλή.
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΜΕΤΑΞΑ» Καθυστερήσεις ακόμα και
στις χημειοθεραπείες λόγω της υποστελέχωσης του
Φαρμα ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

185.13 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΜΕΤΑΞΑ»

Καθυστερήσεις ακόμα και στις χημειοθεραπείες 
λόγω της υποστελέχωσης του Φαρμακείου

Τις σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό στο μεγαλύτερο αντικαρκι- 
νικό νοσοκομείο της χώρας καταγράφει για μια ακόμα φορά ο Σύλ
λογος των εργαζομένων, όπως και η ΕΙΝΑΠ, αφού οι ελλείψεις ο
δηγούν ακόμα και σε καθυστερήσεις προγραμματισμένων χημειο
θεραπειών. Χαρακτηριστικά είναι όσα καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι 
για το φαρμακευτικό τμήμα, που μετά από συνεχόμενες συνταξιο
δοτήσεις λειτουργεί σε πολύ πιεστικές συνθήκες, που οξύνθηκαν 
ιδιαίτερα με την πανδημία. Οπως σημειώνει η ΕΙΝΑΠ, το συγκεκρι
μένο τμήμα «είναι επιφορτισμένο τόσο με τις παραγγελίες φαρμά
κων και την καθημερινή τους διάθεση σε όλα τα τμήματα του νο
σοκομείου, τον έλεγχο της φαρμακευτικής αγωγής των νοσηλευ
όμενων ασθενών, όσο και με τον έλεγχο και την παρασκευή όλων 
των άσηπτων διαλυμάτων χημειοθεραπείας, αδιάλειπτα και όλες 
τις ημέρες του χρόνου».

Ετσι όταν το προηγούμενο διάστημα το εναπομείναν προσωπι
κό κατέληξε να νοσεί με Covid και άλλες λοιμώξεις, η μία φαρμα
κοποιός, η οποία είχε έρθει από το Τζάνειο με μετακίνηση, εξανα
γκάστηκε να εργαστεί ολομόναχη, αν και ήταν και η ίδια ασθενής!

Τελικά, η μετακίνησή της ανακλήθηκε και η ΕΙΝΑΠ απαιτεί την ά
μεση στελέχωση του Φαρμακευτικού Τμήματος με προσλήψεις 3 
φαρμακοποιών, 2 βοηθών φαρμακοποιών, 1 παρασκευαστή και 1 
διοικητικού υπαλλήλου, προκειμένου να επανέλθει σε εύρυθμη λει
τουργία το τμήμα.

Παράλληλα ο Σύλλογος του Νοσοκομείου απαιτεί την άμεση στε
λέχωση και του Ακτινολογικού Τμήματος, αφού ενώ πριν από 10 χρό
νια καλυπτόταν από 14 γιατρούς, τώρα έχουν απομείνει μόνο 6! «Σε 
συνδυασμό με την αύξηση του φόρτου εργασίας, τόσο στον διαγνω
στικό όσο και στον επεμβατικό τομέα του ακτινολογικού τμήματος, 
αυτή η κατάσταση, όπως είναι φυσικό, δυσχεραίνει δραματικά τις 
συνθήκες εργασίας ιατρών, τεχνολόγων, νοσηλευτών και διοικητι
κού προσωπικού», σημειώνει ο Σύλλογος. Χαρακτηριστικό είναι ότι 
στο νοσοκομείο ήρθε επιτέλους μαγνητικός τομογράφος μετά από 
χρόνια και χρόνια αναμονής, χωρίς όμως και την έλευση του απαι- 
τούμενου προσωπικού, κάτι που, όπως λέει ο Σύλλογος, είναι «επι
εικώς άλλη μια κοροϊδία μπροστά στα μάτια μας και θα είναι ανεπί
τρεπτο να στηθούν φιέστες και εγκαίνια υπό αυτές τις συνθήκες».
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1  Κινητοποίηση εργαζομένων
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

513.89 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ

Κινητοποίηση εργαζομένων
» Ζπιούν μονιμοποίηση ίων απασχολούμενων 

με ειδικό πρόγραμμα και μισθολογική αναβάθμιση

Από την κινητοποίηση των εργαζομένων.

Σε κινητοποίηση στο Νοσοκο
μείο Χανίων προχώρησαν χθες 
οι εργαζόμενοι ζητώντας, μεταξύ 
άλλων, τη μετατροπή των συμ
βάσεων όσων εργάζονται με 
πρόγραμμα τον ΟΑΕΛ σε αορί
στου χρόνον αλλά και τη μι- 
σθολογική τους αναβάθμιση-
J^β^^πως τονίστηκε, από το 2017
Η Βοι εργαζόμενοι αυτοί του «ει- 

δικού προγράμματος στην 
υγεία», δεν έχουν δει καμιά αύξηση 
στον μισθό τους.

Οι ίδιοι ζητούν τη μισθολογική τους 
αναβάθμιση και τα επιδόματα τέκνων 
όπως τα λαμβάβει όλο το προσωπικό 
του νοσοκομείου ΙΔΟΧ και επικουρικό.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους, η 
Κατερίνα Κουρνιδάκη, εργαζόμενη 
στο Τμήμα Προμηθειών του Νοσοκο
μείου, τόνισε ότι «καλύπτουμε πάγιες 
και διαρκείς ανάγκες αναπληρώνοντας 
σημαντικό μέρος των μεγάλων ελλείψεων 
σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων 
και έχουμε αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία. 
Ζπτάμε να σταματήσει το ίδιο μισθολο- 
γικό καθεστώς στο οποίο υπαγόμαστε 
από το 2017, χωρίς καμία αύξπσπ στο 
βασικό μας μισθό. Δεν μας αναγνωρί
ζονται προϋππρεσίες, επιδόματα τέκνων, 
δεν έχουμε καμία μισθολογική εξέλιξη».

«Ζητάμε - εξήγησε - τη μετατροπή των 
συμβάσεών μας σε μόνιμπ σχέση εργα
σίας με πλήρη δικαιώματα».

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων 
του Νοσοκομείου, Βαρδής Γεωργια- 
κάκης, σημείωσε ότι «είναι συνάδελφοι 
οι οποίοι δουλεύουν τώρα και 7 χρόνια 
στο νοσοκομείο χωρίς καμία μισθολογική 
εξέλιξπ ή μισθολογική αναβάθμιση ή 
ίσα δικαιώματα με τους υπόλοιπους ερ
γαζόμενους. Εμείς, λοιπόν, ζπτάμε τη 
μετατροπή των συμβάσεων αυτών των

συναδέλφων σε αορίστου χρόνου και 
να έχουν οι συνάδελφοι ίσα δικαιώματα 
με τους υπόλοιπους. Ολοι οι εργαζόμενοι 
που δουλεύουν με ελαστικές σχέσεις 
εργασίας είναι απαραίτητοι και μπορούν 
πλέον να μονιμοποιηθούν γιατί κανείς 
δεν περισσεύει στο σύστημα Υγείας. Στο 
Νοσοκομείο Χανίων το μισό προσωπικό 
από αυτό που υπηρετεί, είναι με ελα
στικές σχέσεις εργασίας. Γύρω στα 50 
είναι τα άτομα του ΟΑΕΔ».

Ο ίδιος ανέφερε ότι στις 22 Φεβρουά
ριου στο πλαίσιο κινπτοποίησπς τπς 
ΠΟΕΔΗΝ θα πραγματοποιηθεί παγκρά
τια συγκέντρωσα στο Ηράκλειο για τα 
προβλήματα της υγείας σε όλη την 
Κρήτη και την ίδια μέρα ο Σύλλογος 
Εργαζομένων θα οργανώσει κινητοποί
ηση στην είσοδο του νοσοκομείου με 
κάλεσμα σε όλα τα πρωτοβάθμια σωμα
τεία και σε όλους τους τοπικούς φορείς 
και τους πολίτες.

Ο πρόεδρος των εργαζομένων στις ψυ
χιατρικές δομές, Μαν. Αναγνωσχό- 
πουλος, δήλωσε ότι «το βασικό πρό-

βλπμα στο γενικό νοσοκομείο όπως και 
στις ψυχιατρικές δομές είναι π έλλειψη 
προσωπικού» και ότι στο ψυχιατρικό 
τομέα δεν έχει γίνει καμία πρόσλπψη 
και από το 2017 με τπ πρόγραμμα του 
ΟΑΕΔ, εργάζονται 10 άτομα.

Ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου 
Χανίων, Γιάννης Μανωλικάκης, τόνισε 
ότι το Εργατικό Κέντρο «στπρίζει τους 
συναδέλφους από το πρόγραμμα του 
ΟΑΕΔ στις κοινωνικές δομές και στο 
νοσοκομείο Χανίων» και συμπλήρωσε:

«Θεωρούμε ότι είναι όμηροι του συ
στήματος γιατί τώρα και έξι χρόνια είναι 
πλέον εργαζόμενοι με παρατάσεις. Θε
ωρούμε πως είναι αδικημένοι. Πέρα 
από το ότι δεν υπάρχει καμία αύξπση 
στους μισθούς τους, πρέπει να μονιμο
ποιηθούν και οι συμβάσεις τους να γί
νουν αορίστου χρονου γιατί όντως τη
ρούν τις διαρκείς και πάγιες ανάγκες 
των νοσοκομείων και των ιδρυμάτων 
όλπς της χώρας».



15;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πανελλαδική κινητοποίηση ΠΟΕΔΗΝ
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

96.38 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΙΣ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Πανελλαδική
κινητοποίηση
ΠΟΕΔΗΝ
Πανελλαδική κινητοποίηση πραγματο

ποιεί την Τετάρτη 22 Φεβρουάριου η 
ΠΟΕΔΗΝ, με παράλληλη στάση εργα
σίας 8πμ - 15μμ στην Αττική και 24ωρη 
απεργία στην περιφέρεια.

Θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση στην 
πλατεία Μαβίλη στις 8:30πμ , ενώ θα ακο
λουθήσει διαδήλωση προς το Μέγαρο 
Μαξίμου, τη Βουλή, το Υπουργείο Οικο
νομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κρά
τους) και το Υπουργείο Υγείας.

Τα βασικά αιτήματα της κινητοποίησης 
είναι αυξήσεις μισθών, ένταξη στα ΒΑΕ, 
μονιμοποίηση συμβασιούχων, απομά
κρυνση των εργολάβων, όχι απολύσεις 
ΣΟΧ, ενιαίος κλάδος νοσηλευτικού προ
σωπικού και ισχυρή δημόσια υγεία. Θα 
ακολουθήσει ένα διήμερο 20 και 21 Φε
βρουάριου με τοπικές μορφές δράσης 
στα νοσοκομεία, για την ανάδειξη των αι
τημάτων του κλάδου.
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1  Χωρίς παιδοψυχιαιρική ο Πειραιάς και τα νησιά
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

641.81 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χωρίς παιδοψυχιαιρική 
ο Πειραιάς και τα νησιά

Σφοδρές αντιδράσεις στον Πειραιά για τη μεταφορά του Παιδοψυχιατρικού Τμήματος 
του «Τζάνειου» Νοσοκομείου · Ομόφωνο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά κατά 
της μεταφοράς του · Την ανάκληση της απόφασης ζητά και ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά

► Tns ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΠΑΠΑΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ

φόδρες αντιδράσεις 
σημειώνονται στην 
ευρύτερη περιοχή 
του Πειραιά για τη 
σχεδιαζόμενη μετα
φορά του Παιδοψυ- 
χιατρικού Τμήματος 
του «Τζάνειου» Νο

σοκομείου, του μοναδικού για τον 
Πειραιά και τα νησιά του Αιγαίου 
που λειτουργεί από το 1983.

Την πλήρη αντίθεσή του εκ
φράζει το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πειραιά, με ψήφισμά του το οποίο 
εγκρίθηκε ομόφωνα κατά τη συ
νεδρίασή του την Τετάρτη. Στο 
ομόφωνο ψήφισμα αναφέρεταί: 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά 
εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του 
στην αιφνιδιαστική και αδικαιο
λόγητη μεταφορά του Παιδοψυ- 
χιατρικού Τμήματος του “Τζα- 
νείου” νοσοκομείου στο Γενικό 
Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής “Αγ. 
Βαρβάρα”. Ο Πειραιάς έχει ανά
γκη το Παιδοψυχιατρικό Τμήμα 
το οποίο καλύπτει έναν πληθυσμό 
εκατοντάδων χιλιάδων κατοίκων. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά 
ζητά:
• Να ακυρωθεί άμεσα και αμετά- 
κλητα η απόφαση μεταφοράς-κα-

τάργησης του Παιδοψυχιατρικού 
Τμήματος του “Τζανείου” νοσο
κομείου και ως εκ τούτου να μη 
μεταφερθεί καμία οργανική θέση 
και να μην καταργηθούν οι 5 κλί
νες που λειτουργούν για παιδοψυ- 
χιατρική νοσηλεία από το 2010.
• Με την παραμονή του Παι-

δοψυχιατρικού Τμήματος στο 
“Τζάνειο” νοσοκομείο να υπάρ
ξει μέριμνα για την ενίσχυσή του, 
ώστε να συνεχιστεί με αμείωτο 
ρυθμό η φροντίδα και περίθαλψη 
των παιδιών, των εφήβων και των 
οικογενειών τους στον μεγάλο 
δήμο του Πειραιά αλλά και στους

όμορους δήμους».
Οπως κάνει γνωστό η δημο

τική παράταξη «Πειραιάς για 
Ολους» με επικεφαλής τον Νίκο 
Μπελαβίλα, με κοινή πρόταση 
των δημοτικών παρατάξεων και 
με την παρουσία της διευθύντρι
ας του Παιδοψυχιατρικού Τμήμα

τος του «Τζανείου», η οποία ενη
μέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο 
Πειραιά, εκδόθηκε το ομόφωνο 
ψήφισμα.

Την αντίθεσή του δηλώνει και 
ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά, ο 
οποίος σε σχετική ανακοίνωσή 
του τονίζει ότι ενημερώθηκε για 
την απόφαση του υπουργείου 
Υγείας και της 2ης ΥΓίΕ για τη 
μεταφορά του Παιδοψυχιατρι- 
κού Τμήματος, χωρίς να υπάρξει 
προηγουμένως συνομιλία και 
ενημέρωση των εργαζομένων. 
«Η μεταφορά σε άλλη περιοχή θα 
υποβαθμίσει σημαντικά τις υπη
ρεσίες που προσφέρει η Παιδοψυ- 
χιατρική Κλινική του “Τζανείου” 
νοσοκομείου σε παιδιά και έφη
βους με ψυχικά νοσήματα» τονί
ζει, προσθέτοντας ότι στηρίζει τις 
κινητοποιήσεις των γιατρών του 
«Τζανείου» και ζητά να ανακληθεί 
άμεσα η απόφαση.

Υπενθυμίζεται ότι το θέμα έκα
ναν γνωστό οι εργαζόμενοι του 
Παιδοψυχιατρικού Τμήματος με 
ανακοίνωση-διαμαρτυρία τους 
στην οποία κατέθεσαν τη βαθύ
τατη απογοήτευσή τους για τον 
«αιφνίδιο και αυθαίρετο τρόπο» 
με τον οποίο η ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας σε συνεργασία με τη 
διοίκηση της 2ης ΥΠΕ Πειραιά και 
Αιγαίου αποφάσισε να διαλύσει 
το μοναδικό Παιδοψυχιατρικό 
Τμήμα, στο οποίο από το 2010 εν
σωματώθηκε η Παιδοψυχιατρικό 
Κλινική Παίδων και Εφηβων, δύ
ναμης πέντε κλινών. Σύμφωνα με 
τους εργαζόμενους, πρόφαση για 
τη διάλυση του Τμήματος είναι η 
μεταφορά της διεπιστημονικής 
ομάδας στη νεοσύστατη μονάδα 
εφήβων του Γενικού Νοσοκομεί
ου «Αγ. Παντελεήμονας» - Γενικό 
Νοσοκομείο Δυτικής Αττ ικής«Αγ. 
Βαρβάρα», η οποία, ενώ εγκαινι
άστηκε τον Ιούλιο του 2022 με 
δωρεά του ιδρύματος «Αντώνιος 
και Ιωάννης Αγγελικούσης», πα
ραμένει αστελέχωτη.
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1  Ευτυχώς μας ξαναέσωσαν οι ιδιώτες Θυμάστε τότε
που οι ιδιώτες

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

573.98 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Του
ΑΝΤΩΝΗ

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Η βοήθεια ταη’ 
κλιπκαββών οιην 

εζαφάποι/1 ο>ν ράνιζων 
α/ιοδείχτηκε μία τρύρα 
στο νερό. Τα 65 μάνιζα 

or ένα βράδυ οιο Λιακόν 
ίο ό'#.7γτουν ξεκάθαρα. 

Το αντίτιμο της αβραξίας 
ιούς rival ια 40 νυρώ 

για να ιιληριοΟνί 
το ιδιωτικό ασθενοφόρο, 

εάν κριθεί αγιαραίτητιι 
η διακομιδή tot) 

ασθενούς ajioio δημόσιο 
νοσοκομείο οιο ιδιωτικό

Ευτυχώς μας ξαναέσωσαν οι ιδιώτες

Θ
υμάστε τότε που οι ιδιώτες
έβαλαν πλάτη κατά την περίοδο 
της πανδημίας και βοήθησαν 
ίο Εθνικό Σύστημα Υγείας 

να αντεπεξέλθει στα απανωτά κύματα 
του φονικού κορωνοϊού; Τι, όχι;
Φυσικά και όχι, αφού αυτό δεν συνέβη ποτέ. 
0 ιδιωτικός τομέας Υγείας δεν συνέβαλε 
σε καμία στιγμή των τελευταίων τριών 
χρόνων, ενώ όταν η κυβέρνηση αναγκάστη
κε να προχωρήσει σε επιστράτευση, 
αυτή έγινε με τέτοιον τρόπο, που δεν είδαμε 
ιδιαίτερη βελτίωσπ.Έστειλαν απλώς ένα 
χαρτί σε γιατρούς, αφήνοντας στην ησυχία 
τους ξανά τους μεγάλους κλινικάρχες.

Οταν, λοιπόν, ο θάνος Πλεύρης ανακοίνωσε 
πρόσφατα ότι ο ιδιωτικός τομέας 
θα συνδράμει για να εξαφανιστούν 
τα δεκάδες ράντζα που εμφανίζονται 
ξανά στους διαδρόμους των νοσοκομείων 
σε κάθε εφημερία, τότε ευλόγως σκέφτηκα 
δύο πράγματα: αφενός, ότι δεν πρόκειται 
η κυβέρνηση Μητσοτάκηναέχει προχωρήσει

σε μία τέτοια απόφαση χωρίς να έχει τάξει 
στους κλινικάρχες κάποιο αντίτιμο. Αφετέρου, 
ότι οι εικόνες ντροπής από τις εφημερίες 
δεν φαίνεται πως θα εκλείψουν σύντομα

Πάτου λόγου το αληθές, επιβεβαιώθηκαν 
και τα δύο. Η βοήθεια των κλινικαρχών 
αποδείχτηκε μία τρύπα στο νερό, σύμφωνα 
με όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας 
τις τελευταίες ημέρες. Τα 65 ράντζα 
σε ένα βράδυ στο Αττικόν το δείχνουν 
ξεκάθαρα. Επίσης, μετά την εξέταση 
στο δημόσιο νοσοκομείο και εάν κριθεί 
απαραίτητη η διακομιδή στο ιδιωτικό 
(βέβαια μόνο αν πρόκειται για ήπια 
συμπτώματα μεταφέρεται κανείς σε ιδιωτική 
κλινική), τότε το νοσοκομείο επιβαρύνεται 
με 40 ευρώ για να πληρωθεί το ιδιωτικό 
ασθενοφόρο. Ορίστε και το αντίτιμο.

Οπως μας έσωσαν οι ιδιώτες στην πανδημία, 
έτσι μας ξανασώζουν και σήμερα.
Να υπενθυμίσουμε μόνο ότι αυτό 
δεν είχε πάει πολύ καλά στο παρελθόν.
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